

Dos aciertos más

Ampliar la amnistía e indultar a los condenados por el suceso de Garraf nos parecen dos nuevos aciertos del Gabinete Berenguer y una vez más no vacilamos en reconocerlo y aplaudirlo.

El presidente del Gobierno actual, dándose cuenta exacta de la situación a que la Dictadura había llevado al país, señaló como misión principal al ministro que preside la pacificación de los espíritus y en lógica normal es evidente que el olvido de los errores—si los hubo o de los supuestos errores si no hubo—y el perdón de las culpas son instrumento de paz de los espíritus.

Estamos seguros, además de que en el camino del Gobierno no han influido como determinantes de su resolución las campañas que determinados elementos políticos, siempre a caza de motivos de oposición y que no suelen tener fortuna al encontrarlos, habían emprendido ya, pretendiendo demostrar la insinceridad del Gobierno porque determinados casos concretos habían quedado fuera del decreto de amnistía.

En todos los casos semejantes ocurrieron también cosas semejantes. Un decreto de amnistía no se hace nunca causticamente sino mediante líneas generales y éstas, sin propósito de quien las trazó pueden dejar fuera del perímetro que limitan casos particulares muy dignos de atención y que en ampliaciones sucesivas, a medida que son conocidos van siendo incluidos mediante ampliaciones del precepto primitivo, en el beneficio general.

Pero aún siendo esto así y no habiendo motivo alguno para dudar de la sinceridad del general Berenguer se haría una campaña aparentemente con fines meramente altruistas; pero en el fondo con una marcada tendencia política.

Un Gobierno de otro tipo, creyendo demostrar su fuerza hubiese negado la ampliación precisamente por la forma en que se le pedía, el general Berenguer ha hecho lo contrario, ha procedido exactamente igual que lo hubiera hecho sin que la petición existiera y ha hecho bien.

Nos parece, pues, perfectamente injusto que algunos elementos políticos sigan hablando de insinceridad del Gobierno y de imposibilidad de que cumpla sus promesas. Hasta ahora va realizando fielmente su programa y es justo y lógico dar fe a sus palabras ya que en lo posible y oportunamente tienen el aval de los hechos.

Por nuestra parte, mientras eso ocurra seguiremos aplaudiendo al Gobierno; jamás pusimos la pasión política por encima de la justicia y menos habríamos de hacerlo ahora.

El «Cabo San Antonio»

BILBAO, 4.—Las pruebas oficiales del buque motor «Cabo San Antonio» han terminado ayer a las seis y media de la tarde. El buque marchó hasta cerca de Santoña, virando varias veces en redondo para que se apreciaran las condiciones de obediencia del timón.

Ya de regreso en la base, pronunciaron entusiastas discursos el comandante de Marina y los representantes de Arriluce de Ibarra, en nombre de la Sociedad constructora y de la Casa armadora del buque.

El «Cabo San Antonio» comenzará a prestar servicio en el puerto de Génova el día 25 del corriente con el siguiente itinerario: Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Almería, Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El crimen de Mancera de Abajo

PEÑARANDA, 4.—Ayer se constituyó el Juzgado de instrucción en Mancera de Abajo, acompañado del teniente fiscal de la Audiencia de Salamanca, don Gabriel Basarrán, para reconstituir el crimen recientemente ocurrido en aquel pueblo. Parece que después de laboriosa actuación de aquél, Angel Martínez se declaró autor. Ha manifestado que por negarse su esposa a darle dinero para tabaco surgió entre ambos una agria disputa. Cuando la mujer se hallaba en la cocina, Angel tiró fuertemente del niño que aquella tenía en los brazos, y el pequeño, al caer al suelo, se causó la herida que le produjo la muerte. Mucho después golpeó a su mujer en la cabeza, y cuando la creía muerta arrastró su cuerpo y el cadáver del niño al pajar, donde fueron encontrados.

El desuento sulzo

BERNA, 4.—El Banco Nacional ha rebajado el tipo de descuento del tres y medio al tres por ciento, y el de anticipo sobre títulos del cuatro y medio al cuatro.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Ministerio de Educación

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido: para San Sebastián, el conde viudo de Almaraz, y para Sevilla, la condesa de San Luis y sus hijos y el duque de Baena.

Se han trasladado: de Berna a París, don José Moreno Carbonero, hijo y señora; de Barcelona a la finca El Alcormocal, cerca de Oropesa (Toledo), la señora viuda de Arnús, y de Sevilla al balneario de Fortuna, los condes de las Torres de Sánchez-Dalp.

En la capilla particular del palacio que en la calle de Doña María de Molina poseen los señores de Urquijo (don Juan Manuel), se celebró ayer tarde el matrimonio de su encantadora hija Carmen con don Tomás Murube y Turmo, de conocida familia sevillana.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y la madre del novio, doña Gracia Turmo, viuda de Murube.

Bendijo la unión el nuncio apostólico, monseñor Tedeschi. Como testigos firmaron el acta, por parte de ella, los marqueses de Urquijo y de Fontalba, don Juan Tomás Gandarias, don Gregorio Esteban de la Reguera, don Antonio y don Francisco Urquijo y de Federico, y por parte de él, don Joaquín Murube y Turmo, don Manuel Fernández Murube, don Manuel Salvador Gandarias, don José del Camino y Parladé y don José Marañón Jiménez.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados una espléndida merienda.

Los novios marcharon a Zaragoza, Barcelona y París.

El encargado de Negocios del Japón y la señora de Kinta Arai dieron ayer un elegante té en honor de sus amigos del Cuerpo diplomático y de la sociedad madrileña.

Como todas las que se celebran en aquella magnífica residencia diplomática, resultó la reunión sumamente agradable y animada.

Entre la concurrencia se hallaban el embajador de Alemania, conde de Welczeck; el de la Argentina y señora de García Mansilla; el de Portugal, señor Mello Barreto; el de Cuba, señor García Kohly, y su hija, la señora de Asís, y el de los Estados Unidos y Mrs. Laughlin; el ministro de México y señora de González Martínez; el de Suecia y señora de Danielsson; el del Ecuador, señor Crespo Ordóñez; el de la República Dominicana y la señora de Cestero con su bella hija; el de Venezuela y la señora de Urbaneja con su hermana la señora de Santos Urieta; el de Checoslovaquia y la señora de Kybal, y el del Uruguay, señor Fernández y Medina; el encargado de Negocios del Perú y señora de Aramburu, y el del Brasil, señor Mohiz Gor dilho; el consejero de la Argentina, señor Correa Luna; el de Portugal, señor Nascimiento; el de Polonia, conde de Tarnowski; el de Italia, señor De Peppo, y el de Alemania y señora von Kamphoeven; el secretario de México y la señora de Torres Bodet; el de Cuba, señor Arce; el de Bélgica y la señora Caritat de Peruzzis; el del Brasil y señora de Macedo Soares; el del Perú, señor Fry; el de Suiza, señor Chaparré; el agregado militar de Francia y la señora de Moulin, y el cónsul general de Guatemala, señor Traumann, entre otros.

De la sociedad madrileña se encontraban: los duques de Sevilla y su encantadora hija Isabel; marquesas de Tenorio, Seijas, Villamantilla de Perales y Amposta; condesa de las Bárcenas, y señoras y señoritas de Peláez, Agramonte, viuda de Ojeda, Harvey, Le Dieu, Arous, Montojo y Lago.

También los marqueses de las Torres de Mendoza, Valdeiglesias y Villamantilla de Perales; conde de las Bárcenas, barón de Mora y señores don Luis Peláez, don Juan Spottorno, Villanueva, Almagro, San Martín, Aguilar (don Fernando), y muchos otros que sentimos no recordar.

Los invitados fueron obsequiados con espléndida merienda.

La desaparición de Rigaudin

No es sangre humana la encontrada en las ropas de Almazov

PARIS, 4.—El doctor Bertrand, de la Facultad de Ciencias y los profesores Joly y Chevalier, han presentado el dictamen que les encomendó el Juzgado, respecto a las manchas de sangre que presentaba una chaqueta del sastre Almazov, que, como se sabe se halla encerrado desde hace varios meses por suponersele complicado en la desaparición de Rigaudin.

El dictamen de estos peritos se pronuncia en un sentido de que las manchas de sangre de la chaqueta y otras huellas de la trastienda del sastre armenio no son de sangre humana, impugnando de este modo el dictamen oficial, elaborado por el señor Amy, director del Laboratorio de Investigación Judicial de la Prefectura de Policía.

Se cree que después de este dictamen Almazov será puesto en libertad provisional.

Una lucha sangrienta en la oscuridad

TENERIFE, 4.—En Puntagorda, Felipe Lorenzo marchó al campo con objeto de cavar unas viñas, acompañándole su mujer, sus hijas y unos cuantos amigos y vecinos, todos los cuales, realizada la labor, ya de regreso, se detuvieron en una bodega propiedad de uno de ellos llamado Gabino Pérez, y decidieron pernoctar allí.

A media noche se levantó Felipe, aparejó las mulas e invitó a su mujer y a sus hijas a regresar al domicilio, diciendo que no le parecía bien que estuvieran entre hombres.

Ellas se resistieron por lo avanzado de la hora, y Felipe se exasperó en forma tal que llegó a maltratarlas.

Los amigos acudieron para socorrerlas, y Felipe, ya fuera de sí, con un cuchillo, arremetió contra ellos y se entabló en la oscuridad una lucha sangrienta, de la que resultaron cuatro heridos muy graves. Estos son Gabino Pérez, Zacarías Castro, Caridad Arrocha y Norberto Lorenzo, además de la esposa y una hija del agresor.

Este ingresó en la cárcel.

El jefe del Reichswehr se muestra partidario de la República

BERLIN, 4.—La «Gaceta de Voss» dice que en la conferencia celebrada entre el general Heye y los oficiales de la Reichswehr de guarnición en Dresde, el jefe de la Reichswehr se mostró decidido partidario de la República. Dijo que los alumnos de la Escuela de Infantería deben saber observar exactamente las obligaciones que sobre ellos pesan, por haber jurado la Constitución.

Agregó el general que los que deseen ser oficiales de la Reichswehr deben estar en las líneas constitucionales y no abandonarlas nunca.

NOTICIAS DE AVIACION

Las comunicaciones aéreas con América

LAS PALMAS, 4.—El capitán jefe de la expedición de aviadores alemanes ha declarado que la Compañía que representa tiene resuelto establecer el servicio aéreo con América, y a ello se debe el estudio que actualmente realizan en los vuelos con el «hidro» por el pilotado.

Parece que el itinerario de esta línea será Berlín-Marsella-Barcelona-Cádiz-Las Palmas-San Fernando de Noronha-Río Janeiro-Buenos Aires. El servicio aéreo con Canarias se hará también en combinación con los trasatlánticos que realizan la travesía a América con escala en Canarias. Los aparatos aéreos recogerán aquí la correspondencia de dichos vapores. Las Palmas será la base aérea para la línea.

Desde Berlín a Marsella los aparatos serán terrestres, y desde este puerto francés hasta América, «hidros».

El «Conde Zeppelin» emprende el vuelo

FRIEDRISHAFEN, 4.—Ayer mañana, a las ocho y treinta y cinco, emprendió el vuelo el dirigible «Conde Zeppelin».

Este es el primer vuelo después de haber sufrido el aparato durante el invierno varias modificaciones, especialmente la de la instalación eléctrica en el timón de profundidad.

Explosión e incendio en un taller de pirotecnia

LUGO, 4.—Ayer, en la parroquia de Asma (San Salvador), sin que se sepan las causas, se inflamó un cartucho de pólvora que existía en un taller de pirotecnia propiedad de los hermanos Antonio y Agustín Guerra, y se produjo una explosión seguida de formidable incendio.

Antonio Guerra fué lanzado a la calle por la ventana, y sufre quemaduras graves. Su hermano Agustín tiene heridas graves.

La prontitud con que el vecindario del pueblo acudió a sofocar el incendio y a prestar auxilio a sus moradores evitó que perecieran abrasadas la madre y hermanas de los propietarios del taller. Este quedó reducido a escombros, y sus dueños quedan en la miseria, pues no tenían nada asegurado. Con grandes trabajos consiguió el vecindario que el fuego no se propagase a las fincas inmediatas.

Triunfo del Gobierno en Alemania

La moción de censura fué rechazada por 250 votos contra 187

BERLIN, 4.—El Reichstag ha rechazado por 250 votos contra 187 las mociones de censura presentadas por los comunistas y socialistas respecto al nuevo Gabinete Brüning.

Los nacionalistas votaron en bloque contra dichas mociones.

La considerable mayoría de votos obtenida en el Reichstag por el Gobierno de Brüning ha sorprendido, aun cuando se sabía que muchos, nacionalistas, incluso Hugenberg, votarían en contra de la moción de desconfianza presentada por los socialistas. El modo de ceder los nacionalistas ha sido más decisivo de lo que se esperaba; pero lo más sintomático acaso en la votación ha sido el escaso número de votantes en contra del Gobierno. De una oposición que en conjunto suma 218 votos, sólo se han producido en manifiesta hostilidad 187.

Comentarios de la Prensa

BERLIN, 4.—El acontecimiento del día, que es el tema de las conversaciones y comentarios en los centros políticos, es el cambio completo de actitud de los nacionalistas.

Los periódicos liberales dicen que la situación del Gobierno es inestable. Señalan la derrota personal del nacionalista Hugenberg y creen que la maniobra que hoy no podrá impedir, tard o temprano, la caída del Gobierno.

La «Gaceta de Voss» anuncia que si los nacionalistas apoyan al Gobierno, lo hacen muy a pesar suyo.

La «Germania» dice que el resultado de la intervención de Hugenberg es que se ha producido una separación muy definida entre él y sus partidarios y el Gobierno. La actitud del «leader» nacionalista producirá grandes dificultades en el seno del partido y en el de dicho grupo en el Reichstag.

El «Vorwaerts» dice que la sesión de esta mañana en el Reichstag es una gran vergüenza política.

El jefe del Reichswehr se muestra partidario de la República

BERLIN, 4.—La «Gaceta de Voss» dice que en la conferencia celebrada entre el general Heye y los oficiales de la Reichswehr de guarnición en Dresde, el jefe de la Reichswehr se mostró decidido partidario de la República. Dijo que los alumnos de la Escuela de Infantería deben saber observar exactamente las obligaciones que sobre ellos pesan, por haber jurado la Constitución.

Agregó el general que los que deseen ser oficiales de la Reichswehr deben estar en las líneas constitucionales y no abandonarlas nunca.

LA POLITICA INGLESA

El Gobierno laborista y Palestina

LONDRES, 4.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, señor Macdonald, contestando a preguntas del señor Baldwin, ha declarado que el Gobierno británico continuará administrando Palestina, en virtud del mandato aprobado por el Consejo de la Sociedad de las Naciones. «Se trata—dijo—de una obligación a la que no puede sustraerse el Gobierno, el cual, por otra parte, está dispuesto a plicar en aquel territorio una justicia igual para todas las razas y por todos los medios a su alcance».

El señor Macdonald terminó diciendo que espera que sus declaraciones tengan como consecuencia el reconocimiento de la necesidad de enviar a Palestina las fuerzas de Policía necesarias para asegurar la tranquilidad.

En la Cámara de los Lores.—El arzobispo de Canterbury se ocupa de la situación religiosa en Rusia

LONDRES, 4.—En la Cámara de los Lores, el arzobispo de Canterbury inició un debate acerca de la situación religiosa en Rusia.

El prelado, en su discurso, manifestó que había podido obtener pruebas numerosas que demuestran claramente la organización de un sistema de opresión sistemática y persistente en lo que se refiere a cuestiones religiosas, continuando, a pesar de lo que se diga en contrario, la campaña emprendida.

Añadió que no cree que las críticas formuladas contra el Gobierno de Rusia impliquen la amenaza de una guerra y dijo que pedía al Gobierno británico que llamara la atención de los representantes soviéticos acerca de los puntos siguientes:

Primero, igualdad de derechos civiles entre los sacerdotes y los demás ciudadanos rusos; segundo, facilidades para que los obreros puedan observar los domingos y fiestas en la semana de cinco días; tercero, autorización para la publicación y circulación de libros con instrucciones de carácter religioso; cuarto, abolición de las restricciones relativas a la enseñanza de niños en grupos; quinto, mejora de las condiciones en que se desenvuelve la vida de los sacerdotes que se encuentran en las prisiones de Siberia; y sexto, anulación de la orden de cierre general de las iglesias.

Lord Parmoor contestó al arzobispo de Canterbury en nombre del Gobierno, diciendo, entre otras cosas, que éste no abriga en modo alguno la intención de romper las relaciones diplomáticas con los Soviets.

Agregó que la actitud de un Estado cualquiera en las cuestiones referentes a educación e instrucción constituye un asunto de orden puramente interior de dicho Estado, y que las reclamaciones que pudieran ser hechas acerca de la materia serían de todo punto injustificadas.

«Condénamos—continuó diciendo lord Parmoor—las negativas sistemáticas y pertinaces de los Soviets en lo que se refiere a la tolerancia religiosa; pero ¿qué podemos hacer contra ese estado de cosas?»

Terminó su discurso diciendo que la ruptura de las relaciones diplomáticas con Rusia no revestiría ninguna utilidad.

A continuación, lord Brensford, es ministro conservador del departamento del Interior, dijo que el arzobispo de Canterbury poseía numerosas pruebas de las persecuciones religiosas en Rusia. Agregó que, a su juicio, sería posible hacer indicaciones amistosa al Gobierno de la U. R. S. S. con arreglo a las sugerencias hechas por el prelado.

A continuación hizo uso de la palabra el laborista lord Ponzonby, el cual estimó que formular esas indicaciones el Gobierno de Rusia daría seguramente resultados contrarios a los que se perseguían.

Expulsión de un agresor

VALLADOLID, 4.—El Circulo de Recreo ha acordado expulsar al socio don Angel González Vázquez, recaudador de contribuciones nombrado por la U. P., por haber agredido dentro de los locales del referido Circulo de un modo inopinado a don Eduardo López Pérez, redactor de «El Norte de Castilla» y profesor de la Universidad.

Este acuerdo que defiende la corrección que dentro del Circulo debe guardarse ha sido muy bien recibido.

Tradiciones españolas en los Estados Unidos

SAN AGUSTIN, 4.—Con motivo de los Carnavales que se celebran en esta ciudad ha desfilado una cabalgata, en la que se ha representado el desembarco de Ponce de León y los conquistadores llegados a las costas americanas a bordo de la carabela «Dolores».

Hoy desfilará otra cabalgata, representando la llegada del adelantado Menéndez de Avilés.

CONFLICTOS SOCIALES

Los ramos de imprimir de Sevilla.—Una reunión en el Gobierno civil

SEVILLA, 4.—Ayer el gobernador reunió en su despacho a los representantes de los patronos y los obreros de los ramos de imprimir, panadería y puerro con objeto de buscar una solución a los conflictos que tienen pendientes. Aunque no se llegó a ningún acuerdo definitivo, parece que existen corrientes de coincidencia.

El Rey, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 4.—El Soberano, a su llegada a ésta, fué recibido por las autoridades, representaciones oficiales y numeroso público.

Después de ser cumplimentado por las autoridades y por el alcalde, que acudió con el Ayuntamiento en corporación, el Rey se trasladó al Hotel Cristina. En el «hall» del hotel conversó con varios ex alcaldes y con el gerente de una Sociedad de aceros, de la que el Rey es accionista.

Después de descansar en el hotel, el Rey se trasladó a Miramar, acompañado del arquitecto señor Elizalde, para inspeccionar las obras que se llevan a cabo en dicho palacio y luego asistió a una misa que se dijo en sufragio por el alma de la Reina Cristina en la capilla de las Reparadoras.

En el domicilio de don Ezequiel Roca, fué invitado el Rey con un aperitivo, visitó en Lasarte una fábrica de aceros y cenó con el ex presidente de la Diputación, señor Lisoain.

Una lucha sangrienta en la oscuridad

TENERIFE, 4.—En Puntagorda, Felipe Lorenzo marchó al campo con objeto de cavar unas viñas, acompañándole su mujer, sus hijas y unos cuantos amigos y vecinos, todos los cuales, realizada la labor, ya de regreso, se detuvieron en una bodega propiedad de uno de ellos llamado Gabino Pérez, y decidieron pernoctar allí.

A media noche se levantó Felipe, aparejó las mulas e invitó a su mujer y a sus hijas a regresar al domicilio, diciendo que no le parecía bien que estuvieran entre hombres.

Ellas se resistieron por lo avanzado de la hora, y Felipe se exasperó en forma tal que llegó a maltratarlas.

Los amigos acudieron para socorrerlas, y Felipe, ya fuera de sí, con un cuchillo, arremetió contra ellos y se entabló en la oscuridad una lucha sangrienta, de la que resultaron cuatro heridos muy graves. Estos son Gabino Pérez, Zacarías Castro, Caridad Arrocha y Norberto Lorenzo, además de la esposa y una hija del agresor.

Este ingresó en la cárcel.

EL TEMPORAL

Una ligera avería del crucero «Miguel de Cervantes»

EL FERROL, 4.—Debido al temporal, el crucero «Miguel de Cervantes», que se hallaba fondeado en la bahía, rompió la cadena de ancla y se fué al garete. No obstante las maniobras que rápidamente se hicieron, el viento lo llevó hacia el muelle del muelle, donde varó sobre la banda de babor. Inmediatamente acudieron los remolcadores del arsenal y lanchas para proceder a los trabajos de salvamento.

Con el auxilio prestado por el vapor «Cabo Quejo» y el remolcador «Galicia» se puso a flote el crucero que fondeó en la bahía. Los buzos están reconociendo el casco; pero desde luego se sabe que no sufre averías de importancia.

La agresión en el Circulo de Recreo de un recaudador de «El Norte de Castilla»

Expulsión de un agresor

VALLADOLID, 4.—El Circulo de Recreo ha acordado expulsar al socio don Angel González Vázquez, recaudador de contribuciones nombrado por la U. P., por haber agredido dentro de los locales del referido Circulo de un modo inopinado a don Eduardo López Pérez, redactor de «El Norte de Castilla» y profesor de la Universidad.

Este acuerdo que defiende la corrección que dentro del Circulo debe guardarse ha sido muy bien recibido.

Tradiciones españolas en los Estados Unidos

SAN AGUSTIN, 4.—Con motivo de los Carnavales que se celebran en esta ciudad ha desfilado una cabalgata, en la que se ha representado el desembarco de Ponce de León y los conquistadores llegados a las costas americanas a bordo de la carabela «Dolores».

Hoy desfilará otra cabalgata, representando la llegada del adelantado Menéndez de Avilés.

CONFLICTOS SOCIALES

Los ramos de imprimir de Sevilla.—Una reunión en el Gobierno civil

SEVILLA, 4.—Ayer el gobernador reunió en su despacho a los representantes de los patronos y los obreros de los ramos de imprimir, panadería y puerro con objeto de buscar una solución a los conflictos que tienen pendientes. Aunque no se llegó a ningún acuerdo definitivo, parece que existen corrientes de coincidencia.

El Rey, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 4.—El Soberano, a su llegada a ésta, fué recibido por las autoridades, representaciones oficiales y numeroso público.

Después de ser cumplimentado por las autoridades y por el alcalde, que acudió con el Ayuntamiento en corporación, el Rey se trasladó al Hotel Cristina. En el «hall» del hotel conversó con varios ex alcaldes y con el gerente de una Sociedad de aceros, de la que el Rey es accionista.

Después de descansar en el hotel, el Rey se trasladó a Miramar, acompañado del arquitecto señor Elizalde, para inspeccionar las obras que se llevan a cabo en dicho palacio y luego asistió a una misa que se dijo en sufragio por el alma de la Reina Cristina en la capilla de las Reparadoras.

En el domicilio de don Ezequiel Roca, fué invitado el Rey con un aperitivo, visitó en Lasarte una fábrica de aceros y cenó con el ex presidente de la Diputación, señor Lisoain.

Una lucha sangrienta en la oscuridad

TENERIFE, 4.—En Puntagorda, Felipe Lorenzo marchó al campo con objeto de cavar unas viñas, acompañándole su mujer, sus hijas y unos cuantos amigos y vecinos, todos los cuales, realizada la labor, ya de regreso, se detuvieron en una bodega propiedad de uno de ellos llamado Gabino Pérez, y decidieron pernoctar allí.

A media noche se levantó Felipe, aparejó las mulas e invitó a su mujer y a sus hijas a regresar al domicilio, diciendo que no le parecía bien que estuvieran entre hombres.

Ellas se resistieron por lo avanzado de la hora, y Felipe se exasperó en forma tal que llegó a maltratarlas.

Los amigos acudieron para socorrerlas, y Felipe, ya fuera de sí, con un cuchillo, arremetió contra ellos y se entabló en la oscuridad una lucha sangrienta, de la que resultaron cuatro heridos muy graves. Estos son Gabino Pérez, Zacarías Castro, Caridad Arrocha y Norberto Lorenzo, además de la esposa y una hija del agresor.

Este ingresó en la cárcel.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—En Irún existe fuerte disgusto IRUN, 4.—Entre los elementos deportivos de esta población existe un gran disgusto por las noticias hasta aquí llegadas de que al Real Unión se le prepara en Madrid un mal recibimiento por supuestas conconcomitancias con el Europa para dejar en la cola al Athletic madrileño.

Aun cuando se confía en la cordura de los más se teme ocurran incidentes, en cuyo caso el partido del siguiente domingo con el Racing madrileño, tampoco habría de desarrollarse en un ambiente de cordialidad.

Pedestrista.—El Racing se prepara y trabaja

La Junta directiva del Racing Club ha organizado para el día 13 del corriente una prueba pedestre de carácter libre y en la que se dará la salida en el terreno de Vallecas. Se han concedido importantes premios.

Para el 11 de Mayo el Racing prepara una carrera de neófitos que llevará la denominación de "Copa Vallecas".

Boxeo.—Una derrota de "Ino"

BUENOS AIRES, 4.—En el combate celebrado entre el argentino Expósito y el madrileño "Ino", venció aquél a los puntos después de una pelea de gran interés por parte de los dos púgiles.

"Match" de boxeo

BUENOS AIRES, 4.—El púgil Expósito, venció por puntos al español Ino Pérez. (Agencia Americana).

VALORES PUBLICOS Dia 3

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and Value (72.40, 72.50, etc.).

Sesión de la Real Academia Española

Anoche celebró la docta Corporación la sesión ordinaria, segunda de la presente semana, según un acuerdo respecto al mes actual. Presidió su director, señor Menéndez Pidal, y asistieron los académicos numerarios señor Cotarelo, secretario; Rodríguez Marín, Alemany, Cano, Novo y Colson, marqués de Figueroa, Asín Palacios, conde de la Mortera, Sandoval, Gutiérrez-Gamero, Torres Quevedo, Alvarez Quintero (don Serafín y don Joaquín), conde de las Navas, Francos Rodríguez, García de Diego, obispo de Madrid-Alcalá, conde de Gimeno y González de Amezúa; los de las secciones especiales, P. Fullana y Rubió, y los correspondientes Ocantos y Fernández Medina.

En la Junta se trató de la palabra "Atlanica" y manera de pronunciarla, con motivo de una consulta formulada por carta, y del resto de la sesión, dedicado al examen de papeletas, destacó el estudio del vocablo "alcohol". En el debate intervinieron los académicos conde de Gimeno, González de Amezúa, el director, Menéndez Pidal; el secretario, Cotarelo; Casares y otros.

DE POLITICA

El presidente El conde de Xauen recibió en las últimas horas de la tarde de ayer, en el ministerio del Ejército, al ingeniero de Caminos señor Díaz Pétersen y a don Augusto Barcia. Más tarde celebró una larga conferencia con el ministro y el subsecretario de Gobernación. Después fué a despedir al infante don Carlos y al general Cavalcanti, y habló

unos instantes con los periodistas, a los que dijo que no había ninguna noticia.

Luego preguntó a los periodistas detalles sobre la inauguración del Palacio de la Prensa, manifestando el general Berenguer que el acto será brillantísimo.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si asistiría todo el Gobierno, y el presidente contestó: —Desde luego; es lo que nos toca hacer.

El infante don Carlos a Barcelona

En el segundo expreso de Barcelona ha salido para aquella capital el infante don Carlos, capitán general de aquella región.

Acudieron a la estación para despedirle los infantes don Alfonso de Borbón, don Alfonso de Orleans, don Fernando de Baviera, el presidente del Consejo, los ministros de Gobernación y de Trabajo y numerosas autoridades.

En la sala de espera el infante don Carlos saludó y cruzó breves palabras con el general Barrera. Después se separó un momento y estuvo conversando largamente con el presidente del Consejo.

Al subir al vagón, el infante fué objeto de una cordial manifestación de cariñosa despedida.

El general Cavalcanti, a Sevilla

A las diez cuarenta, en el expreso de Sevilla, marchó a dicha capital el general Cavalcanti, para tomar posesión de la Capitanía general. Le acompañaba su esposa, y fué despedido por el jefe del Gobierno, ministro de la Gobernación, embajador de Cuba, general Sanjurjo y otros militares y personalidades de la colonia gallega.

Asociación de Cultura Musical

Las próximas reuniones de esta Asociación se celebrarán los días lunes 7, martes 8 y viernes 11 del actual en la Comedia. Estando a cargo del cuarteto "Lener", la primera, y a cargo de la cantante señorita Elisabeth "Shumann", la segunda y tercera. Esta última reunión corresponde al mes de mayo.

El profesor Magalhaes en la Cruz Roja

En el Dispensario de la Cruz Roja, presidiendo la marquesa de Valdeiglesias, el embajador de Portugal, señor Mello Barreto, y el Encargado de Negocios del Brasil en España, señor Gordilho, dió ayer su anunciada conferencia con el tema: "Feminismo providencial" el profesor brasileño don Fernando de Magalhaes.

CARRERAS DE CABALLOS

Detalle de las celebradas ayer tarde Premio Valdés (militar lisa), 2.000 pesetas; 2.200 metros.—1, "Mariani" (Jacobini-Marianna), 76 (Propietario), de don Francisco Coello; y 2, "Hersée", 74 (Sánchez Ocaña), del regimiento de Cazadores de María Cristina. No colocados: 3, "Albeisa", 68 (Ponce de León); 4, "Whatcombe", 74 (Caramillas); 5, "Albest", 70 (Cuesta); y "Yamile III", 70 (Vega de Boecillo). Apuestas: ganador, 13 pesetas; colocados, 7 y 11 pesetas, respectivamente. Premio Barcelona (venta), 2.300 pesetas; 1.100 metros.—1, "Ourki" (Ukko-Ouq), 63 (Lewis), de don Valero Pueyo; y 2, "Jarana", 52 (Díaz), del marqués de Villatorre. No colocados: 3, "Cascabel", 53 (Leforestier); 4, "Ali", 63 (Perelli); 5, "Ma Reine", 60 (Romero); 6, "Triana", 56 (Jiménez); y "Riposte", 57 (Méndez). Apuestas: ganador, 9 pesetas, colocados, 7,50 y 14,50. Premio Prémontre, 4.000 pesetas; 1.600 metros.—1, "Pourquoi Pas" (African Star-Gréndin), 56 (Díaz), del conde de Torre Arias; y 2, "Adelaida II", 52 (Belmonte), del conde de la Cimetra. No colocados: 3, "Pomposa", 52 (Leforestier); 4, "Nora", 52 (Sánchez); y "Catalonia", 52 (Jiménez). Apuestas: ganador, 26 pesetas; colocados, 12,50 y 24. Premio Torrepaloma, 4.000 pesetas; 2.400 metros.—1, "Port Etienne" (Larrikin-Nordre), 60 (Delmonte), del conde de la Cimetra; 2, "Floridor", 57 (Lyne), del duque de Toledo; y 3, "Coptin", 57 (Leforestier), del conde de la Dehesa de Velayos. Apuestas: ganador, 9 pesetas. Premio Ateralt (handicap), 4.000 pesetas; 2.200 metros.—1, "Oedipe Roi" (Choix de Roxi-Antigone), 55 (Chavarrías), de don Paulino Peña; 2, "Alfayulla", 50 (Perelli), del marqués de Villatorre; y 3, "Blue Eyes", 58 (Jiménez), de los señores V. y M. de la Cruz. No colocados: 4, "Headline", 50 (Díaz); 5, "Nez de Furet", 60 (Leforestier); 6, "Sicambre", 49 (Olloqueguy); 7, "Mandhette", 62 (Smith); y "My Honey", 53 (Sánchez). Apuestas: ganador, 22 pesetas; colocados, 10,50, 25,50 y 10,50, respectivamente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Inauguración del Palacio de la Prensa

Periodistas americanos en Sevilla SEVILLA, 4.—En el expreso llegaron, procedentes de Madrid, más periodistas americanos de los que han venido a España para asistir a la inauguración de la Casa de la Prensa. Vienen invitados por la Asociación de la Prensa de Sevilla para conocer la Exposición. Fueron recibidos en la estación por la Directiva de la Asociación de la Prensa, cónsules de las respectivas nacionalidades y numerosos periodistas. Desde la estación marcharon a los hoteles donde se hospedaban. Los periodistas llegados son los señores Martínez de León y esposa, de Cuba; José Rícon, de Venezuela; José Gabriel Navarro, del Ecuador; Eduardo Guerri, de Bolivia; Ricardo Bejarano, de la Oficina de Prensa de París, y Julián Nogueira, de la Oficina de Prensa de la Sociedad de las Naciones. Durante la mañana visitaron varios pabellones de la Exposición, y fueron invitados por algunos expositores con aperitivos. Esta tarde seguirán visitando los pabellones del Certamen, y a las seis concurrirán al Ayuntamiento para visitar las dependencias y asistir a un vino de honor organizado en su obsequio.

SEVILLA, 4.—Ayer tarde visitaron los periodistas americanos, en unión de sus compañeros de Sevilla, el Alcázar, en cuyos jardines pasaron un agradable rato.

A última hora de la tarde fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde y numerosos concejales, que les mostraron las diversas dependencias municipales, deteniéndose especialmente los visitantes en el archivo. El Concejo los obsequió con un vino de honor. El alcalde, conde de Halcón, pronunció sentidas frases, deseándoles grata estancia en Sevilla. Brindó por los países americanos y por España. Le contestó don Emilio Herrero, que agradeció las palabras del alcalde y dijo que seguramente los periodistas que nos visitan llevarán una grata impresión de Sevilla y de su Exposición y serán los propagandistas de ambas en América.

Después marcharon los periodistas americanos a la Exposición, que estaba iluminada en su honor. En diversos pabellones fueron agasajados.

El representante de la Prensa de Lisboa LISBOA, 4.—El señor Augusto Pinto representará a los periodistas de Lisboa en la inauguración de la Casa de la Prensa de Madrid.

El programa de los actos de la inauguración del Palacio de la Prensa

El programa definitivo de la inauguración del Palacio de la Prensa es el siguiente: Lunes, 7 de abril.—A las doce de la mañana, recepción en la Asociación de la Prensa de los periodistas hispanoamericanos y europeos llegados a España. Apertivo cordial para mutuo conocimiento y saludo entre periodistas extranjeros y españoles.

A las seis de la tarde, ceremonia inaugural del Palacio de la Asociación de la Prensa.

A las diez de la noche, asistencia a un teatro.

Martes, 8.—A las diez de la mañana, visita al Museo del Prado y Palacios de la Biblioteca y de Comunicaciones. (Punto de reunión: Asociación de la Prensa).

A las cuatro de la tarde, excursión por Madrid y parques del Retiro, Oeste y Sur.

A las seis y media de la tarde, recepción en el palacio del duque de Alba.

A las diez y media de la noche, asistencia a un concierto del laureado Orfeón de Mieres, dirigido por Reimero García Sánchez.

Miércoles, 9.—A las diez de la mañana, visitas al cementerio de San Justo e iglesia de la Purísima Concepción para rendir homenaje a la memoria de los ilustres periodistas don Miguel Moya, don Mariano de Cavia y marqués de Luca de Tena; y a San Francisco el Grande, Panteón de Hombres Ilustres y Real Fábrica de Tapices.

A las cinco de la tarde, visita a la Hemeroteca Municipal y recepción en el Ayuntamiento.

A las diez de la noche, banquete de confraternidad periodística en el Palace Hotel.

Jueves, 10.—A las ocho de la mañana, excursión a Toledo en autocar. Visitas a la catedral y demás monumentos de la ciudad y banquete. Regreso a Madrid.

A las diez y media de la noche, función en el teatro de la Princesa en honor de la Prensa hispanoamericana por la compañía de la ilustre actriz argentina Camila Quiroga.

Viernes, 11.—A las tres de la tarde, visita al Palacio Real y sus dependencias.

A las cinco y media de la tarde, recepción en el palacio de la Telefónica Nacional, visita a sus dependencias, "lunch" y saludos telefónicos a los periodistas de Nueva York, Buenos Aires, Montevideo y Santiago de Chile y de varias capitales españolas.

A las nueve y media de la noche, banquete en honor de los periodistas americanos en el salón de fiestas del Palacio de la Asociación de la Prensa.

Sábado, 12.—A las diez y media de la mañana, salida del Palacio de la Prensa para visitar las obras de la Ciudad Universitaria. Excursión en autocar por la Moncloa, deteniéndose para examinar los planos y maquetas, así como los trabajos que se están llevando a efecto. La excursión terminará con un almuerzo en la Residencia para Estudiantes, Fundación del Año, obsequio de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria en honor de los periodistas hispanoamericanos.

A las seis de la tarde velada artística en el teatro del Palacio de la Prensa.

Primera parte.—Tangos, por Celia Gámez; poesías, por don Eduardo Marquina,

y canciones al piano, por el tenor Juan García.

Segunda parte.—Charla, por don Federico García Sanchiz, con un concierto por la Orquesta Ibérica, dirigida por su organizador y director, maestro Lago.

Domingo, 13.—A las ocho de la mañana, inauguración del busto a "Figaro" en el pasco del Prado.

A las doce de la mañana, visita y "lunch" en el Banco Hispanoamericano.

A las tres y media de la tarde, corrida de toros.

A las ocho de la noche, salida para Barcelona de los periodistas americanos por la estación del Mediodía.

El nuevo director de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando

Ayer, en la Escuela Especial de Pintura, Escultura y Grabado, tomó posesión del cargo de director el ilustre catedrático de la misma señor Garnelo. Como primer acto presidido por él tuvo lugar el descubrimiento de la lápida dedicada por los profesores y alumnos de la citada Escuela a la memoria del titular de la clase de Grabado calcográfico, don Carlos Verger Fioretti, recientemente fallecido.

El nuevo director pronunció algunas palabras de salutación, invitando a hablar al señor Esteve Botey, que ante la lápida dedicada al compañero y al amigo recordó al maestro de ambos, don Ricardo de los Ríos, sus enseñanzas y el espíritu que las animaba.

Hizo notar que a la iniciativa del antiguo director, señor Doménech, recientemente fallecido, se debe este acto. Defendió el conocimiento de la técnica como esencial en los maestros, reconociéndola entre las cualidades artísticas de Verger. Acabó con sentidas palabras de dedicación.

Al acto concurrieron el Claustro de profesores, la familia del finado y numerosos antiguos y actuales alumnos de la Escuela.

Advertisement for SUGEROS DE MATA SLOPEZ CAFES COLON. Includes an illustration of a woman and text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 12

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4 Teléfonos: 11190 y 52149

Advertisement for El Cafeto. Includes an illustration of a man with a tray and text: 'Hernán Cortes, 7. Pidánsese en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFE TO'

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Hoy, noche, "Peletes", creación magistral de Fernando Díaz de Mendoza.

Mañana, noche, beneficio de María Guerrero, "El ladrón", por María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza (padre e hijo).

Domingo, noche, primera función popular de la temporada (cuatro pesetas butaca), con "Peletes".

REINA VICTORIA.—Tarde y noche, sábado y domingo, últimas funciones de la temporada, despedida de la compañía Díaz Artigas, y últimas representaciones de "El hombre blanco", la obra del año.

ESLAVA.—Éxito de locura con "Las castigadoras", creación de Celia Gámez.

Mañana, sábado, noche, reposición de "El señor de Diana", y presentación de las guapitanas típles Olvido y Blanca Rodríguez. Protagonista, Celia Gámez; bailarina, La Yankee.

INFANTA ISABEL.—La comedia más graciosa y mejor interpretada es "La condesa está triste...", que a teatro lleno se pone en escena diariamente, tarde y noche.

CALDERON.—La maravillosa Felisa Herrerero y el insigne Sagi-Barba, cantan esta noche "La rosa del azafrán", el mayor éxito del año.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—Sábado y domingo, tarde y noche, las graciosas obras, "¡13... lagarto, lagarto!" y "La real gana" y la estrella Amalia Molina, como fin de fiesta.

El martes, noche, gran función en honor y beneficio del actor de esta compañía, Julio de Castro, con el primer acto de "Charlestón", el segundo de "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque" y fin de fiesta por Amalia Molina.

La próxima semana es la última de actuación de esta compañía en Madrid en esta temporada.

ROMEA.—El estreno de "¡Colibri!" Muy pronto en Romea se estrenará esta humorada lírica de Campúa y Vela, música del maestro Rosillo, para cuya obra se ha confeccionado un lujoso vestuario y un decorado alegre y luminoso.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrada sesión pública literaria mañana, sábado, 5, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Doctor Eizaguirre: Varios casos de operación de Jacobens.

Doctor Perera: Una nueva intervención en tuberculosis pulmonar. La operación de Alexander (con proyecciones).

Doctor Vital Aza: ¿Uremia convulsiya? y Gestación.

Los estados preleucémicos. (Discusión). Doctor Carro.

Se derrumba gran parte de la nave central de una iglesia en Táy

VIGO, 4.—Dicen de Táy que a mediodía se oyó un gran estruendo que partió del templo de Santo Domingo. Acudieron a él y vieron que se había derrumbado gran parte de la nave central. Dos horas antes se hallaba la iglesia casi llena de fieles, por lo que hubiesen ocurrido numerosas víctimas. El templo derrumbado es del siglo XV y fué edificado por los nobles españoles y portugueses.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Echániz A. y Vega contra Salsamendi y Errezábal, segundo, a pala; Azurmendi I. y Jáuregui contra Gallarta III y Quintana II.

ESPAÑOL.—A las 6,15, "Los tres moqueteros". A las 10,30 (beneficio de María Guerrero), "El ladrón" (reposición).

LARA.—A las 6,45 y 10,30, "Manos de plata" (enorme éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, "La condesa está triste..." (Dos horas y media de risa).

CALDERON.—A las 10,30, "La rosa del azafrán".

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15 y 10,15, "El monje blanco".

ESLAVA.—A las 6,30, "La bomba" y "Las castigadoras" (creación de Celia Gámez); 10,30, "El señor de Diana" (reposición). Debut de Olvido y Blanca Rodríguez.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, "¡13... lagarto, lagarto!" y Amalia Molina (en sus inimitables creaciones).

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla", tomando parte afamados cantores.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, "¡Por sí las moscas!"

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto. es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETRIA

AMERICA POR CABLE

La muerte del compositor Pérez Freire SANTIAGO DE CHILE, 4. — La muerte del compositor chileno Osmaín Pérez Freire, ocurrida en Madrid, ha producido profunda pena en todo el país, donde el finado era popularísimo.

Todos los periódicos publican páginas enteras con retratos y necrologías. (Agencia Americana).

La Embajada de Chile en España SANTIAGO DE CHILE, 4. — El canciller, señor Barros Castañón, ha declarado a "El Mercurio" que nada hay resuelto sobre la provisión del cargo de embajador de Chile en Madrid, que queda vacante por regresar a Chile el señor Rodríguez de Mendoza, recientemente elegido senador.

Afirma el canciller que nada se hará por ahora, pues depende todo de la llegada del embajador saliente para resolver el nombramiento. (Agencia Americana).

Se ensaya un pan que no es de trigo RIOJANEIRO, 4. — Comunican de Rio Grande del Sur, que todas las panaderías del Estado, han iniciado para la panificación el empleo de harina de mandioca, cuyo sabor es exquisito y su coste más bajo que el del trigo.

Los primeros ensayos han obtenido un éxito completísimo, habiendo aumentado la producción. (Agencia Americana).

Un bigamo intenta suicidarse y es muerto a tiros por su segundo suegro SAN PAULO, 4. — Un individuo llamado Abilio Santos, que había cometido el delito de bigamo, hallándose en la cárcel y sin duda arrepentido de sus actos, intentó suicidarse ahorcándose. En gravísimo estado fué conducido al hospital.

Enterado del hecho su segundo suegro Albino Campanelli, se dirigió al hospital y una vez ante el lecho de Abilio sacó súbitamente un revólver que llevaba oculto y le disparó tres tiros en la cabeza, causándole la muerte instantánea.

Ni las hermanas de la caridad, ni los enfermeros pudieron impedir el crimen. El agresor Campanelli fué preso. (Agencia Americana).

La estafa de la «Gaceta del Franco»

Los acreedores de la señora Hanau contribuyen a la fianza

PARIS, 4. — Aunque la fiebre persiste, el estado de la señora Hanau tiende a mejorar. El inspector de la quiebra de la "Gaceta del Franco" dice que unos 500 acreedores de la señora Hanau han autorizado que se retienen del dividendo probable, indicado por el síndico, 250.000 francos, con destino a la fianza exigida para la libertad provisional de la encarcelada.

El crimen de la Indiana

Un testigo presencial

RONDA, 4. — La Guardia civil ha detenido a un individuo de Benaolán, de oficio carbonero, llamado José Barranco Carrasco, apodado "El Corrello", el cual presenció el asesinato del cosario de Olvera, Mateo Bocanegra, hecho ocurrido el 27 de marzo.

Ha dicho que cuando regresaba a su pueblo y se hallaba a la altura del Arrenal de Santander, cerca de la Indiana, vio luchando a dos hombres, uno de los cuales, sobre el otro, le asestaba cuchilladas hasta producirle la muerte. Agregó que, asustado del drama que presenciaba, siguió su camino, fustigando a la caballería que montaba, y que al llegar a Benaolán contó el suceso, del que tuvo conocimiento la Guardia civil. Las señas del criminal coinciden con las ya manifestadas por telégrafo.

Esta comprobado que la víctima llevaba siete mil reales, que no han aparecido. La Guardia civil tiene varias pistas, y espera que pronto será detenido el autor del crimen.

La guerra en China

Chang Kai Shek está dispuesto a dar la batalla decisiva

SHANGHAI, 4. — Antes de salir para Nankin, el generalismo Chang Kai Shek manifestó al corresponsal de la Agencia Havas que tiene el propósito de concentrar sus fuerzas alrededor de Chu Fu, importante centro donde se cruzan diversas líneas férreas, con objeto de dar allí la batalla decisiva.

Personalidades fallecidas

La Emperatriz Zaditu de Abisinia

ROMA, 4. — Según la Agencia Stefani, ha fallecido la Emperatriz Zaditu de Abisinia en Addis Ababa.

El Negus Tafari ha marchado a Bueb, donde las tropas han ocupado los puntos estratégicos.

Uizero-Zaditu de Abisinia había nacido en 1876. Era hija de El Negus Sehlam Maryam, que reinó con el nombre de Menelik II, y al cual, por haber reconquistado la totalidad del antiguo Imperio de Etiopía, se le coronó Emperador en 1889.

La Emperatriz fallecida había sido coronada en Addis Ababa el 11 de febrero de 1917. Contrajo matrimonio en 1886 con el Ras Aera Sellasie (muerte en mayo de 1888). En 1901 casó en segundas

nupcias con el Ras Gugsá, hijo del Ras Ulié y hermano de la Emperatriz Taiton.

El general von der Goltz BERLIN, 4. — Ha fallecido en esta capital el general von der Goltz.

El teniente general conde von der Goltz era una de las figuras militares más destacadas del ex Imperio alemán. Durante la guerra dirigió una de las divisiones del Landwehr, con motivo de la campaña de invierno realizada en Masuria. En noviembre de 1918, y después de haber operado en Finlandia con la división enviada al Báltico, fué nombrado general en jefe de las regiones bálticas. Meses después—en 1919—dirigió el ejército de voluntarios enviados para combatir a los bolcheviques. Dejó publicada una obra sobre su mando en Finlandia.

Asamblea de viticultores en Valencia

VALENCIA, 4.—Ayer se celebró en la Cámara Agrícola una importante asamblea de viticultores, a la que asistieron representantes de todas las zonas vitícolas de la región de Levante.

Fué acordado que dada la angustiosa crisis que atraviesa se eleve al Gobierno una razonada exposición, en la que se manifieste la situación triste que atraviesan los productores, ya que se ven obligados a guardar tres años las cosechas en las bodegas sin poderlas dar salida. Pedir que dentro de un plazo brevísimo resuelva el Gobierno esta cuestión.

CRONICA DE SUCESOS

Ciclista arrollado

En la carretera de Chamartin, un auto propiedad de don José Oñate, marqués de Oñate, y que conducía el chófer Arturo Carrero, arrolló al ciclista Jesús Cabañá Doval, de veinticinco años, con domicilio en Santa Engracia, 25, el cual despedido a consecuencia del golpe a gran distancia. Resultó con la fractura de la pierna izquierda, lesiones en la mano derecha y la frente, y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico gravísimo. Fué trasladado al Hospital Provincial. Los ocupantes del auto, hijo y sobrino del dueño del coche, don Manuel Oñate y don Gonzalo Gamboa, resultaron con lesiones leves.

Riña de familia

En la calle de Jorge Juan, número 63, por cuestiones familiares riñeron Francisca Lucía Sanz, de veinte años; Leonor Sánchez Baltasar, de veinte y Carmen Sánchez, de veintiséis. Las tres quedaron lesionadas, la primera de pronóstico reservado, y levemente las otras dos.

Sustracción de una cartilla de ahorros

Don Darío García Pérez denunció hace días que había perdido una cartilla de la Caja Postal de Ahorros. En las oficinas tomaron número de la cartilla para el caso de que se presentase alguien a hacer efectivo algún cobro. Ayer se presentó un muchacho a cobrar cierta cantidad, y avisada la Policía, dos agentes le detuvieron. Se llama Luis García, de diecinueve años, y es hijo del denunciante. Declaró que había sustraído la cartilla a su padre, y, en diferentes veces, extrajo de la Caja hasta 2.000 pesetas, con las que se compró trajes y otros objetos que le hacían falta. Parece ser que Luis tiene trastornadas sus facultades mentales.

Robo de unos pendientes

Doña Encarnación Perales Serrano, de setenta años, con domicilio en San Ildefonso, 4, denunció que en la Concepción Jerónima le sustrajeron del bolso unos pendientes valorados en mil pesetas.

El general Mola, en Barcelona

BARCELONA, 4. — Ayer mañana, en el segundo expreso, llegó de Madrid, el director general de Seguridad, general Mola, que a mediodía estuvo en la Jefatura Superior de Policía, marchando después al Gobierno civil para saludar al general Despujols.

Regresará a Madrid hoy por la noche.

En la Exposición se verifica la reapertura de las instalaciones de Suecia

BARCELONA, 4. — Se ha verificado la solemne reapertura oficial del pabellón de Suecia instalado en la Exposición de Montjuich.

Asistieron al acto, entre otras personalidades del Comité directivo de la Exposición don Mariano Rubió, el cónsul de Suecia en Barcelona y el intendente de la Comisaría sueca.

Al empezar la ceremonia, y en nombre del alcalde, presidente de la Exposición, el delegado del Comité del certamen, señor Rubió, pronunció un breve discurso felicitando a las representantes de Suecia por el concurso prestado en todo momento a la Exposición de Barcelona y diciendo que ello demuestra que poseer un corazón muy cálido, capaz de identificarse con las aspiraciones de nuestra ciudad.

Contestóle el comisario sueco, agradeciendo, en nombre de su país, las cordiales frases de saludo de que acababa de ser objeto, y manifestando que la Exposición de Barcelona bien merece el pequeño esfuerzo que para contribuir a su esplendor había llevado a cabo la nación sueca.

Continúa la incertidumbre en la Conferencia de Londres

LA REUNION DE LOS PERITOS JURISTAS. — CONFERENCIAS. — EL PUNTO DE VISTA DEFINITIVO DE INGLATERRA

El informe del almirante Kato LONDRES, 4. — Se cree saber que en la reunión celebrada ayer tarde por los peritos juristas se ha llegado a un acuerdo acerca de la fórmula sobre los submarinos en tiempo de guerra.

Se agrega que esta fórmula será estudiada por el primer Comité de la Conferencia.

Parece que las conversaciones referentes a la seguridad no han progresado ayer.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, no se ha entrevistado nuevamente con el señor Stimson, como se esperaba.

Solamente el señor Massigli se ha entrevistado con el señor Robert Vansittart, ocupándose de ciertos puntos particulares.

Se esperaba ayer que la Delegación inglesa diera a conocer a la francesa su punto de vista en la respuesta a la demanda relativa a la interpretación del artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones, con objeto de hacer imposible cualquier agresión y poner en aplicación el verdadero espíritu del Pacto de París contra la guerra.

De todos modos, la incertidumbre actual no puede prolongarse.

El ministro de Negocios Extranjeros británicos, señor Henderson, celebrará mañana una conferencia con su colega francés, señor Briand.

El corresponsal del "Times" en Tokio dice que cualquiera que sean los términos en que esté redactado el informe que el almirante Kato ha entregado al Emperador, se cree que encierran una oposición absoluta al plan de Londres.

El almirante Kato ha recibido a los corresponsales navales de los periódicos nipones, a los que ha declarado que el Estado Mayor, como responsable que es de la defensa nacional, no puede aceptar en modo alguno el proyecto, que dejaría indefenso al Japón ante el programa de cruceros de los Estados Unidos.

Se había llegado a hablar de la probable dimisión del almirante Kato; pero se cree que esta eventualidad ha sido ya salvada.

No se han hecho presiones sobre los delegados italianos

ROMA, 4. — Los diarios dicen que no se ha hecho gestión alguna en Roma, ni menos se ha ejercido ninguna presión cerca del jefe del Gobierno italiano, para que la Delegación de Italia en la Conferencia de Londres renuncie a su petición de paridad naval con Francia.

Siguen las entrevistas

LONDRES, 4. — El señor Briand ha conferenciado esta mañana con el señor Stimson. Esta tarde se entrevistará de nuevo con el señor Macdonald, tratando con él de las cuestiones relacionadas con las garantías de seguridad.

A consecuencia de una explosión murieron diez personas, desbarata un tren y se rompen muchos cristales

NUEVA YORK, 4.—Comunican de Filadelfia que una serie de explosiones seguidas de incendios se produjeron en un depósito de una fábrica de fuegos artificiales sita en las proximidades de Devon.

La explosión fué tan violenta, que todos los cristales de las casas vecinas volaron por el aire e hizo descarrilar a un tren de viajeros que se estacionaba a unos 400 metros en el momento de la explosión; varios viajeros resultaron heridos.

Se han encontrado ya unos diez cadáveres; pero se cree que otras personas hayan perecido. Los heridos suman hasta ahora ochenta.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el fuego se propagó rápidamente, y unos veinte edificios pertenecientes a la fábrica fueron pasto de las llamas.

MINISTERIOS

EN GOBERNACION

El ministro recibió a los gobernadores civiles de Valencia, Zamora y Huelva y al alcalde de la Coruña.

TRIBUNALES

¡Cuidad de los niños!

Un contratista de extracción de arenas del Manzanares, don Tomás Plaza, procesado; la causa, tres homicidios por imprudencia.

Un día soleado qu invita a los chicos a hacer novillos en la escuela y a jugar en las orillas del Manzanares, donde se verifica la extracción, un desprendimiento de arenas y cinco niños sepultados; de ellos fueron sacados con vida dos, y aunque víctimas de heridas graves, curaron a los pocos días; tres, de tres, ocho y nueve años, respectivamente, murieron en el accidente.

El fiscal ha retirado la acusación por considerar el hecho fortuito. Dos abogados, los señores Salazar Alonso y Rodrigo, la mantienen en nombre de las familias, que se niegan a aceptar un hecho fortuito, que en un trabajo bien organizado arrebató la vida a tres criaturas. Los letrados afirman que

hay tres homicidios por imprudencia simple con infracción de Reglamentos; el área de trabajo no estaba vallada, además en los trabajos se habían practicado demasiados hoyos, que motivaron el desprendimiento; piden tres meses de prisión para el procesado y 15.000 pesetas de indemnización para cada familia perjudicada.

Defiende al procesado el señor García de Mesa, que solicita la absolución. El contratista no descuidó prudencia alguna. Existe la valla, la destruyeron los chicos. Además, las ordenanzas municipales no son las mismas para toda clase de construcción, que se amonestó a los chicos para que no pasaran y no hicieron caso, la imprudencia fué de las criaturas. El precio de su vida, añade, la suerte, poniendo esta mueca trágica sobre los juegos inquietos de muchachillos alegres e indisciplinados.

Las secciones regionales de la Academia de la Lengua

Se pide la desaparición de las mismas BARCELONA, 4. — Con el título "Reparación urgente", y en "La Publicitat", Nicoláu d'Olwer solicita ayer que sea derogada la disposición de la Dictadura que creó secciones de lenguas regionales en la Academia Española.

"Es—dice—contra la misma esencia de la Academia de la Lengua, convertida en Audiencia de diversas lenguas. Jugando con la palabra, el nombre de Academia Berlitz acudió instintivamente a todos los labios".

Añade que la disposición fué mal acogida por la propia Academia, porque representaba para ella una intromisión y una vejación dictatorial.

Nicoláu d'Olwer solicita que Menéndez Pidal pida esa derogación.

Los Tribunales en provincias

El fiscal pide pena de muerte para dos procesados

PALMA DE MALLORCA, 4. — En la Audiencia se ha visto la causa por el horroroso crimen cometido el año pasado en el Pla de Sant Jordi. El gañán Bernardo Juan mató a la queña de la fábrica y a un hijo suyo de corta edad. El procesado se confesó autor del hecho, declarando que lo había cometido inducido por el esposo de la víctima.

En la declaración prestada por el gañán se ha ratificado en las manifestaciones anteriores, acusando al propietario de la finca, Bartolomé Gamundi, de haberle dicho que tenía que matar a su esposa e hijo, entregándole dinero y prometándole mayor cantidad.

El esposo de la víctima ha declarado, negando las acusaciones del gañán.

El fiscal pide la pena de muerte para ambos.

La crisis triguera

PALENCIA, 4.—En la asamblea agraria, celebrada en esta capital, se adoptaron las siguientes conclusiones:

Primera. Mantenimiento de la tasa del trigo hasta el 15 de julio de 1931, y que se publique inmediatamente el oportuno decreto.

Segunda. Que se cumpla el ofrecimiento que se tiene hecho por el Gobierno de S. M. sobre entrada de los trigos nacionales en el territorio d Protectorado de Marruecos y plazas de soberanía.

Tercera. Mantenimiento de la prohibición de importaciones de maíz y piensos en los términos establecidos por el Real decreto de 8 de enero del año actual, sin excepción de ninguna clase.

Cuarta. Rebaja dentro de lo posible de las tarifas de trasportes de trigo y sus harinas desde el centro al litoral, equiparando las al menos a las que rigen en el sentido inverso (litoral al centro).

Se agrava la situación política en la India

El día 7 empezará la campaña de desobediencia civil

BOMBAY, 4. — El diario "Young India" publica una proclama del "leader" nacionalista Gandhi anunciando que el día 7 del actual comenzará la campaña de desobediencia civil en masa con la negativa a pagar el impuesto sobre la sal.

Numerosos síntomas observados en la actualidad indican que la situación política se va agravando a medida que se aproxima la semana de la Independencia, que dará comienzo el próximo lunes.

El gobierno ha adoptado grandes precauciones y medidas con objeto de evitar que se extienda la campaña de desobediencia civil.

Los derechos aduaneros sobre el algodón

NUEVA DELHI, 4. — El Consejo de Estado ha aprobado el proyecto de ley relativo a los derechos de Aduanas aplicables al algodón, proyecto que la Asamblea legislativa adoptó el 31 de marzo pasado y que fué causa de la oposición de los nacionalistas, a consecuencia de la cláusula de preferencia imperial que se concede a los productos manufacturados procedentes de Inglaterra.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Varios policías londinenses detenidos LONDRES, 4. — El "Daily Chronicle" da cuenta de haber sido detenidos varios oficiales de la Policía metropolitana con motivo del descubrimiento de un escandaloso asunto.

Los artículos de lujo en Australia CAMBERRA, 4. — El primer ministro, señor Scullin, ha anunciado la imposición de un gravamen suplementario de un 50 por 100 para las importaciones de artículos de lujo, en las que se comprenden los alcoholes, las bebidas, los sombreros de fieltro y las pieles. La importación de otros artículos considerados de lujo quedará prohibida.

La crisis de la industria del diamante AMBERES, 4. — Con el fin de remediar la crisis originada por el exceso de producción, el Sindicato Patronal de la Industria del Diamante ha decidido un paro de quince días consecutivos cada mes.

Los temblores de tierra en Tesalia VOLO, 4. — Los temblores de tierra continúan en diversos puntos de Tesalia, donde los derrumbamientos de casas siguen originando el pánico entre la población, que se refugia a la desbandada en el campo.

Lucha entre dos familias gitanas

Varios heridos y numerosos detenidos GUADIX, 4. — Por antiguos resentimientos riñeron dos familias gitanas en el lugar de La Cañada de Ojeda. Resultaron cinco heridos, todos en la cabeza y en los brazos. Son éstos Juan Bermúdez Heredia, Diego Costes, Fidel Fernández Martínez, Pedro Guillén Quintana y José Bermúdez Heredia. La autoridad practicó nueve detenciones.

NOTAS DEL DIA

S. M. la Reina recibió esta mañana al jefe del Gobierno y a su hija, que le acompañaba.

El jefe del Gobierno recibió a primera hora de la tarde en el salón grande del ministerio del Ejército a una comisión de unos 300 vecinos de Ciudad Real, con el gobernador, el alcalde, el obispo y varias personalidades.

Los comisionados pidieron al general Berenguer que vaya a Ciudad Real un regimiento, y el obispo insinuó que se vería con agrado fuese el regimiento de Ordenes militares, por estar allí el Priorato.

El general Berenguer dijo que estudiaría este deseo, pero, que desde luego, Ciudad Real tendría regimiento.

Luego recibió el presidente a don Federico Berenguer, capitán general de la primera región, que se hizo cargo del mando esta mañana.

También le visitó el alcalde de Cádiz.

El subsecretario de la Presidencia dijo que el presidente había recibido numerosos telegramas de Marina y Pontevedra expresando la alarma de que parte del muelle quede dentro del Polígono naval.

El subsecretario, por encargo del presidente, dijo a los periodistas que en efecto el muelle quedará dentro del Polígono, pero no se suspenderán las operaciones de tráfico comercial.

El general Berenguer, al abandonar su despacho del ministerio a las dos y media de la tarde, manifestó que se había dispensado al infante don Carlos en Barcelona un calurosísimo recibimiento.

El ministro de Hacienda facilitó hoy una extensa nota, cuyo extracto publicamos por separado, concretando su juicio sobre la liquidación del presupuesto vigente para 1930.

El general Marzo, manifestó hoy a los periodistas que había poco noticiable.

—De las huelgas del puerto y de tipógrafos de Sevilla hay buenas noticias. Las de Elda y Buñol siguen su trámite normal dentro de la mayor tranquilidad. Por cierto que de la de Elda tengo muy buenas esperanzas, pues el alcalde ha citado a patronos y obreros para ver de llegar a una fórmula de armonía.

—Señor ministro, ¿hay algo del viaje del general Mola?—preguntó un reportero.

—El objeto de ese viaje es el de ir enterándose personalmente de todos los asuntos a él encomendados y a la vez inspeccionar los servicios. El general Mola es un activo director general que quiere conocer todos los asuntos de una forma directa y no desde el despacho.

En el rápido de las diez menos cuarto marchará mañana a Barcelona el ministro de Trabajo para presidir el acto inaugural del monumento a don Eduardo Dato.

El ministro preinopertario de España en Varsovia comunica al ministerio de Estado haber verificado el depósito del instrumento de ratificación del Convenio para la unificación de ciertas reglas relativas al transporte aéreo internacional, firmado en aquella capital el 31 de enero pasado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.— teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche